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                                                                                                           Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

Fone3611-7142 –CEP 96193-000 

ATA DA SEXAGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA LEGISLATURA, EM 03 DE JUNHO DE 

2014. Presidida pelo Vereador, Vino Peter, Secretariada pelo Vereador Márcio Jaskulski.  Às 19 

horas e 40 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com a presença dos 

Senhores Vereadores: Alcindo Venzke, Cylon Ivo Nunes, Helio José Langhanz, Joel Santos Subda, 

Juliano Tejada, Mario Valdir Brandeburski e Paulo Israel Longaray Martins. Ato contínuo, leitura e 

discussão da Ata da Quinquagésima Nona Sessão Ordinária da Quinta Legislatura: Nenhum 

Vereador se manifestou na discussão. Votação da Ata: Aprovada por todos os Vereadores. 

Leitura das correspondências recebidas pela Câmara: Leitura do Comunicado nº 

121951/2014oriundo do Ministério da Educação;  Leitura das correspondências recebidas pela 

Câmara: Leitura do Comunicado nº 121952/2014oriundo do Ministério da Educação; Leitura do 

Requerimento de autoria do Vereador Helio José; Leitura do Ofício 113/2014 oriundo do Poder 

Executivo; Leitura do Ofício nº 115/2014, oriundo do Poder Executivo; Leitura do Ofício nº 116/2014, 

oriundo do Poder Executivo; Leitura do Ofício nº 117/2014, oriundo do Poder Executivo; Leitura do 

Ofício nº 118/2014. Dando continuidade, passou a--------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------ORDEM DO DIA------------------------------------------------------------- 

Verificação do Quorum, todos os Vereadores presentes. Leitura do Ofício nº 3822, oriundo do 

Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul, encaminhando o Processo de Contas do 

Município de Chuvisca, referente ao exercício de 2011.  A Presidência encaminhou o Processo de 

Contas à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do Projeto 

de Resolução nº 003/2014, cria no âmbito Municipal a Câmara Mirim. A Presidência encaminhou o 

Projeto de Resolução nº 003/2014 à Comissão de Constituição, Justiça, Cidadania e Redação Final 

para sua análise. Leitura do pedido de indicação nº 176/2014 de autoria do Vereador Helio José, 

onde pede o apoio do plenário. Vereador Helio José: “Já tinha comentado, primeiramente quero 

cumprimentar aos colegas Vereadores e as pessoas que estão ouvindo se é que o site está 

funcionando hoje. Eu tinha dito já em outras sessões que não ia comentar mais sobre esse pedido, 

mas lembro de que na última, sessão que eu questionei o Vereador Alcindo em palavras reiterou o 
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conhecimento de que ter conhecimento dessa estrada que se encontra abandonada. Falando com o 

contribuinte, o contribuinte abandonou a lavoura esse ano porque não pôde chegar até essa 

propriedade. Veja bem a situação que está o nosso Município e isso é vergonhoso porque a gente 

ouve o descrédito que está à comunidade, o eleitor com os políticos, e lembro também essa semana 

onde um me disse com todo o respeito ainda citou a minha pessoa, aonde foi dito assim, onde o bom 

político nasceu morto, eu fique triste de ouvir isso e são muitas pessoas que dizem isso, eu ouvi isso 

ele pediu até desculpas por ter falado para mim diretamente, mas é triste, e a pessoa saber e eu 

espero colega Vereador Alcindo que a gente não reitere mais isso e eu agradeço pelo comentário 

que fez na última sessão quanto a esse pedido desse travessão que a mais de oito anos está 

abandonado. O contribuinte teve que abandonar a lavoura porque não tem acesso a sua propriedade 

e aonde o governo mandou máquina nova para trabalhar nos acessos a propriedades e eu espero 

que o líder do governo e que não se repita mais essa indicação, essa e outras é lamentável o colono 

tem que abandonar as suas terras e  não tem comentário, mas com certeza até está realizando 

porque não tem um acesso a sua propriedade. Isso vizinha da onde o Prefeito hoje atual se criou e 

tem conhecimento dessa estrada e amanhã depende do horário vou ir lá vou tirar as fotos e vou 

postar isso ai para que o Rio Grande do Sul e o Brasil vejam a realidade do nosso Município e quem 

são os Vereadores que defendem o governo e nada se faz, muito obrigado. O pedido nº 176 apoiado 

por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 180/2014 de autoria do Vereador Mario 

Valdir, onde pede o apoio do plenário. Apoiado por sete Vereadores ausente Vereador Helio. Leitura 

do pedido de indicação nº 181/2014 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do 

plenário. Apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 182/2014 de autoria do 

Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário. Apoiado por todos os Vereadores. Leitura do 

pedido de indicação nº 183/2014 de autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. 

Vereador Joel: “Presidente, colegas Vereadores já estou reiterando esse pedido por várias vezes, 

essa semana até teve moradores que roçaram partes já nas curvas do mato, tem certos travessões 

que não tem mais condições e a gente vai na secretaria, os moradores eu já tive e é sempre a 

mesma conversa semana que vem, só que essa semana que vem nunca chega e a gente espera 

que seja essa semana para que se tenha umas estradas com melhor qualidade no nosso Município.” 

O pedido nº 183 apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 184/2014 de 

autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. Vereador Joel: “Esse pedido já foi feito 

aonde, não foi solucionado totalmente o problema nessa entrada, nessa propriedade, então a gente 

espera que esse secretário que entrou este ano resolva esse problema melhor que o que saiu, 

porque a situação é critica daquela entrada daquela propriedade uma pessoa que produz em torno 
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de setecentas arrobas de fumo e o município não olha da maneira que se deveria olhar, seria isso 

Presidente.” O pedido nº 184 apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 

185/2014 de autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. Vereador Joel: “Presidente, 

esse pedido também é reiterando aonde quando fiz ele pela primeira vez recém tinham plantado 

milho, e o milho já está quase pronto para ser colhido e não se tomou nenhuma providência. Então a 

gente espera que o Secretário olhe porque é diversificação de cultura tanto se pede e incentiva o 

nosso agricultor a plantar, a diversificar e quando acontece é muitas vezes não olhado com olhos 

que merecia olhar, então a gente pede que se tome providência quanto a entrada dessa 

propriedade, porque possam retirar essa produção de milho, seria isso Presidente.” O pedido nº 185 

apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 186/2014 de autoria do 

Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário. Vereador Helio José: “É importante, é um 

projeto de que se institui no programa  jovens agricultores nas escolas municipais na cidade de 

Chuvisca e da outras providências. Não teria como ser elaborado nem por mim, nem por qualquer 

um dos nobres colegas Vereadores, a não ser dessa forma que fiz por pedido de indicação  esse 

projeto. O projeto pronto o Executivo simplesmente só analisar e se ver se é viável e formular ele e 

mandar para cá para gente aprovar, porque está bem claro que a gente tem que trabalhar em cima 

de melhorias para manter os jovens no interior, na agricultura porque os incentivos que tem são 

poucos e está ficando cada vez mais abandonado, abandonam o campo por falta de incentivo. Então 

o projeto eu espero que o Executivo encaminhe logo para cá para  gente apreciar ele, se tiver 

alguma modificação para gente fazer, mas que seja trabalhado já nas escolas e que a gente possa 

dar mais créditos para o jovem agricultor para que a nossa agricultura  cada vez se torne mais forte, 

mais valorizada e assim, os jovens possa ficar no campo produzindo junto com sua família, seus 

pais, muito obrigado.” O pedido nº 186 apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de 

indicação nº 187/2014 de autoria do Vereador Márcio. Leitura do pedido de indicação nº 188/2014 de 

autoria do Vereador Juliano, onde pede o apoio do plenário. Vereador Juliano: “Senhor Presidente, 

o Secretário já foi bem sucinto sobre a justificativa escrita por mim, mas o que eu quero deixar bem 

claro aqui nobres Vereadores que nessa semana passada onde teve audiência pública sobre o 

quadrimestre do ano de dois mil e quatorze esse ano, o município conseguiu recuperar um déficit do 

ano passado de dois mil e treze e hoje deixam superado que ele chega num valor num montante de 

mais de um milhão e meio dos cofres públicos. Então o que se esperar mais para se fazer esse 

pedido de indicação se tornar realidade é de suma importância passar para quarenta horas para um 

médico veterinário no nosso Município. Então espero que esse pedido de indicação n°188/2014 seja 

útil da minha, do meu pedido e já seja efetuado o mais breve possível esse que estará tanto êxito no 
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nosso Município, seria isso. Gostaria do apoio dos nobres Vereadores.” O pedido nº 188 apoiado por 

todos os Vereadores. Leitura do pedido de informação nº 44/2014 de autoria do Vereador Helio José. 

Leitura do pedido de informação nº 45/2014 de autoria do Vereador Helio José. Como não havendo 

mais nada a ser tratado na Ordem do Dia, passou-se ao------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE-------------------------------------------------- 

O Presidente chamou o Vereador Alcindo para fazer parte da Mesa. O primeiro inscrito o Vereador 

Helio José: “Boa noite aos ouvintes do site, Presidente Alcindo que assume os trabalhos, Secretário 

Cylon, Vereador Paulinho, Vereador Joel, Vereador Juliano e o Assessor Jurídico que se faz 

presente junto conosco. Hoje tivemos na Comissão a presença da Secretária de Educação aonde a 

gente comentou e trabalhou em cima dos três projetos de minha autoria para melhoramento do 

projeto em si, algumas colocações a mais que poderá ser acrescentada por emenda com a 

contribuição da Secretária de Educação que aonde se espera que todos os projetos até do Executivo 

que venha e que tenha um conjunto junto com o Legislativo aonde se tem uma visão mais ampla, 

onde se trabalha mais unido o Legislativo e o Executivo, para que não aconteça o que eu comentei 

hoje perante a visita da Secretária quanto ao campeonato intercolonial que foi discutido por mim aqui 

aonde eu levantei a questão no orçamento que não constava a ajuda do campeonato intercolonial 

que acontecia todos os anos no nosso Município. E hoje num projeto meu aonde falava de esporte e 

a Secretária de Educação colocou que está sendo desenvolvido, eu concordo em partes sim, mas 

aonde também dos jogos rurais e também já cobrei em outra Sessão já anos está abandonado e 

esse campeonato intercolonial é lamentável o fato que o contribuinte me cobrou há um tempo atrás 

quanto ao campeonato, que o Prefeito em uma reunião ele chamou o Assessor Jurídico e disse que 

nunca foi tão fácil aprovar um orçamento na Câmara de Vereadores da forma que foi feita esse ano, 

que nunca foi tão fácil e que ele fosse cobrar do Vereador dele, não sei qual é o Vereador  que ele 

se referia que eu não sei pra quem essa pessoa votou, mas eu lamento o fato e a atitude que o 

Prefeito tomou e o Assessor jurídico também palavras desse  cidadão e com testemunhas ainda que 

ele falou e não só para mim reinterou para outras pessoas que os Vereadores não fizeram nada, que 

o Vereador dele que ele cobrasse o Vereador  dele porque os Vereadores não fizeram uma emenda 

e que  nunca foi tão fácil aprovar o orçamento. E o orçamento foi discutido por nós aqui e eu pedi a 

gravação, espero que não tenha cortes essa gravação na ata com certeza não está, mas na 

gravação tem que estar porque foi discutido e eu quero colocar isso para esse contribuinte e o 

Prefeito com a maior, me desculpe o palavreado, mas com a maior cara de pau, maior cara de pau 

isso é nojento porque o desrespeito não é só a mim é um desrespeito  a todos esses nove 
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Vereadores aqui, porque tem cinco Vereadores do governo e que muitas vezes sabem que o projeto 

não é do interesse da comunidade, mas votam porque, porque o Prefeito que mandou do lado deles. 

E defendem e o Prefeito nessa hora não fez nada por vocês Vereadores também, não fez nada, ele 

diz que os Vereadores não fizeram uma emenda para que o campeonato intercolonial saísse que os 

Vereadores não fizeram uma emenda. Então vocês todos os nove Vereadores não é só nossos 

quatro Vereadores da oposição, mas ele desrespeitou essa Casa na totalidade, isso é lamentável e 

eu espero que vocês cobrem isso dele, não só eu, e esse contribuinte eu espero que ele venha aqui 

um dia, eu queria que o Prefeito tivesse aqui reiterasse essas palavras porque são verdadeiras da 

boca desse contribuinte, eu acredito que isso não é mentira ele falou mesmo. Agora porque ele não 

colocou no orçamento, porque o Prefeito não colocou no orçamento essa ajuda só ele esperava uma 

emenda de nós Vereadores. Cobrados por nós foi e o orçamento da forma que foi elaborado, foi 

ótima, foi discutido os Vereadores que estavam presentes aqui poderiam e podiam sugerir e nós 

sugerimos agora não foi colocado e não é por mim e não é acredito que por vocês também 

Vereadores que o intercolonial não saiu. É por incapacidade e porque o Prefeito não quis. Então eu 

espero que esse fato não aconteça mais, por isso é importante hoje a presença da Secretária onde 

foi discutida esse projeto, e os projetos pode ser melhorado e vem em melhorias para comunidade, 

isso que o povo quer muito obrigado.” O segundo inscrito o Vereador Juliano: “Saúdo Senhor 

Presidente, Senhor Vice Secretário, Senhores Vereadores, nosso Assessor Jurídico Marcos, nossa 

Assessora Carla, nossas Assessoras da Secretaria também a dona Lúcia, a  dona Scheila e todos 

que fazem essa Casa caminhar no rumo certo no melhor caminho possível. Caro Vereador Helio, 

esperava que você já estivesse se acostumado que tudo que acontece de ruim nesse município a 

situação infelizmente sempre diz que é culpa da gente da oposição. Infelizmente alguns acreditam 

por não acompanhar a política, é lamentável, mas um dia sempre a verdade vem à tona e ai tudo 

volta no que é devido lugar no rumo certo no seu leito e nessa semana passada tivemos participando 

da audiência pública sobre o quadrimestre do orçamento do Município e estive eu e o Vereador 

Cylon onde foi explanado para nós pela Secretária da Fazenda Cintia e o contador Mauro sobre a 

situação que está o Município. Estamos eu da minha pessoa me sinto bastante feliz né companheiro 

Vereador Cylon que o Município ele arrecadou mais o ano passado, o Município está com super  

afete ele não está com  deficitário, então  só me deixa contente porque se o Município ele se 

recuperou de um  déficit de mais de quatrocentos e sessenta mil reais do ano passado arrecadou 

mais e está com super afete hoje de mais de um milhão e meio dos cofres públicos nos deixa muito 

feliz, porque estamos muito carentes,  muitas melhorias no nosso Município e tenho certeza o 

Prefeito quer fazer essas melhorias só que eu reconheço e vejo que vai ser muito difícil isso 
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acontecer se ele não tomar algumas providências dolorosas em seu governo que é forte de muitas 

questões que ele fez quando eu aqui falava que teria que diminuir as diárias, que teria que cortar em 

muitas  pontos que ele fez e hoje como está o Município com super afete. Então minhas críticas 

foram ouvidas e o que aconteceu, aconteceu isso que é hoje o Município é credor, o Município tem 

condições de contratar, contratar não, já se tem um médico veterinário que é o meu pedido de 

indicação, ele pode ir além passar de vinte horas e passar para quarenta horas um pedido de 

indicação maravilhoso que vai contemplar nossos agricultores, o que é melhor esse veterinário ele 

quer está disposto é o anseio dele, ele quer fazer parte de um trabalho semanal árduo por essa 

comunidade. Então não tem porque esperar mais. O Prefeito não faz se não quiser, qual é a 

desculpa o Município tem dinheiro, tem condições, é de suma importância esse pedido de indicação 

da minha pessoa para ampliar para quarenta horas, o que esperar, não tem porque esperar, 

mantenha esse ritmo de não dar diárias em demasias como foi tirado em dois mil e treze. Mantenha 

esse ritmo de as máquinas não estar correndo na estrada sem precisão, mantenha esse ritmo e eu 

estarei aqui dizendo que está bom, é isso que nós queremos é isso que eu quero que está bom 

claro, está bom esses detalhes não estou dizendo que a administração está boa, melhorou porque 

estava ruim esses detalhes, mas tem muito para se ampliar e tenho certeza que se continuar 

fazendo que o Vereador Juliano Tejada vem indicando, vem dizendo estará apto cada vez mais a 

melhorar essa administração que é passageira. Como eu falei,não podemos esperar muito mais do 

que tem sido porque há muitas promessas políticas, há muitas pessoas que estão ali para manter no 

poder, mas se ele quiser fazer tais melhorias é só ter coragem pulso firme que fará com certeza.” O 

terceiro inscrito o Vereador Joel: “Quero saudar o Presidente dessa Casa, Vice Secretário Cylon, 

Vereador Alcindo, Tejada e nosso Assessor Jurídico. Esse fim de semana domingo tivemos a festa 

da comunidade na Costa do Pinheiro, uma belíssima festa, quero parabenizar aquela comunidade, a 

sua diretoria pela festa do Padroeiro, um grande número de pessoas se fazendo presente para 

prestigiar. Também fiz meus pedidos de indicações nessa sessão aonde a gente vem cobrando que 

seja feito o patrolamento da estrada do Passo das Almas, na Costa da Pitanga, Pinheiro partes do 

Pinheiro, aonde na Costa da Pitanga tem várias, tem duas pontes em estado precário. Também o 

travessão que se inicia no seu José Rodrigues indo até Seu Gabriel Kennes, a granja Caititu uma 

estrada estreita aonde passa o ônibus escolar também em péssimo estado, sem condições de 

trafegabilidade. Então a gente espera que o Secretário saia da promessa e faça aquela estrada 

porque é pode dar algum transtorno para os nossos alunos que são o futuro do Município porque é 

lamentável. Vários pais já tiveram ali e não se vê nenhuma iniciativa do Secretário e do Prefeito para 

resolver aquele problema, seria isso nesse dia meu muito obrigado.” O quarto  inscrito o Vereador 
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Alcindo: “Meu boa noite Presidente seu Vino, Vice Secretário, seu Cylon, Colegas Vereadores que 

se fazem presentes aqui ainda, nosso Assessor Doutor Marcos, e ouvintes da Rádio Câmara 

também.  Aqui se comentava também em emenda, modificações onde o assunto era orçamento 

também que foi muito discutido quando eu também ainda fazia parte Presidente da Comissão de 

Orçamento e me lembro ainda que emendas a gente não fez muito porque na época até o contador 

da Prefeitura que faz parte dessa participação onde ele explana e monta esse orçamento estava 

com dificuldades de saúde onde vinha a Secretária da fazenda fazer a explanação onde a gente fez 

vários contatos, fez modificações e sugestões e algumas onde diziam não ser necessários então 

acho que dentro do limite onde a gente na época achava necessário fez várias modificações acredito 

que nelas foram boas e também não foi feito emendas mas acredito que não, se ouve alguma falha 

mas acredito que não a gente também não é perfeito em tudo, mas então quero só deixar essa 

complementação aqui que o Vereador Helio falava antes desse assunto também. E também quero 

pedir desculpas por não ter participado da Audiência Pública semana passada, onde explicava essas 

contas do quadrimestre da Prefeitura de Chuvisca desse ano. Também dizer que é uma alegria para 

nós contribuintes, alegria de hoje poder não estar mais devendo, mas ter dinheiro em caixa e claro 

que foi feito muitos cortes que resultou nisso onde muitas vezes alguém sai lesado nessas histórias. 

E dizer que diante disso tudo também temos mais um momento importante na data de amanhã no 

Município de Chuvisca onde se faz a votação das prioridades de uma etapa final da elaboração, 

colaborativa do orçamento anual do Rio Grande do Sul. Então com o seu voto cidadãos gaúchos 

ajudam a decidir o destino de cento e noventa e dois milhões vinculados à execução orçamentária 

de dois mil e quinze do governo do estado, quer dizer que é um orçamento para o ano que vem, mas 

tudo começa se decidindo desde agora. E um dos maiores processos de participação direto do 

globo, premiado na ONU em dois mil e treze e referência por orçamento participativo em todo mundo 

foi a prioridade definitiva em audiências públicas em vinte oito regiões do estado em assembleia 

Municipal de quatrocentos e vinte sete municípios, o resultado final indicará quais obras de serviços 

serão prioritárias para o próximo período. Então ali tem várias opções onde  uma delas vem direto o 

nome da Chuvisca onde contempla no item dezessete ali a implantação de padaria comunitária em 

Chuvisca, Arambaré, Mariana Pimentel e Cristal onde se disponibiliza um valor de duzentos e dez 

mil reais, acredito que esse valor aqui é o total para os quatro municípios, não clareia aqui 

exatamente, mas eu acredito nisso aqui. Também tem um item sete que é dentro do 

desenvolvimento social e erradicação da pobreza onde tem um apoio a geração de trabalho e renda 

e implantação de horta e uma cozinha comunitária no valor de trezentos e cinquenta mil e assim por 

diante. Então Chuvisca ainda não foi contemplado esse ano da padaria e está ali o nome 
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diretamente do Município, então o Município está cadastrado e será beneficiado se a opção for mais 

votada, por isso a opção. E também digo aos participantes e toda população que possa se fazer 

presente, votar aqui na Câmara terá uma urna desde as oito da manhã até às dezessete horas, não 

fecha ao meio-dia é direto onde as pessoas poderão participar e dar seu voto de prioridade e 

também pode ser votado pelo site no link https: vota.rs.gov.br. Então se não quer vir e tem a opção 

de votar pelo site é uma das opções. Pode escolher quatro opções para votar desse orçamento das 

votações prioritárias para dois mil e quinze. Então são várias opções, segurança pública, meio 

ambiente, esporte lazer, turismo, desenvolvimento econômico, desenvolvimento rural e assim por 

diante. Então vamos escolher dar uma olhada com atenção tem sobre educação, infraestrutura e 

logística, segurança pública, defesa civil, combate a violência no trânsito, desenvolvimento rural e 

assim por diante. Então escolhendo as prioridades e tendo sucesso nisso a gente, vai estar dando 

uma continuação para esse orçamento nele vendo as prioridades e buscando esse recursos para o 

nosso Município, por enquanto seria isso meu muito obrigado.”O Vereador Helio José se 

manifestou: “Só para deixa bem claro que o Vereador Alcindo colocou no inicio da sua  explanação 

e a gente não fez muita emenda que eu comentei, a emenda do campeonato a gente não poderia 

fazer a emenda a gente não poderia fazer. Então não é sua culpa, na é nossa culpa todo o Vereador 

nós não tínhamos o Poder de fazer uma emenda que contemplasse a não ser o Prefeito e sugerir, 

nós sugerimos eu lembro de eu colocar muito bem e o colega Alcindo concordou o Presidente que 

estava aqui que  nós não poderíamos fazer essa emenda bem claro só para reiterar isso.” Vereador 

Alcindo se manifestou: “Exatamente colega Helio pois na época a gente fez isso ai onde pediu 

essa modificação e acredito que não tivemos total êxito nisso ai, mas vamos sempre correr de trás e 

acredito que tem algumas metas ainda a ser cumpridas e também exigências para que esses valores 

cheguem até esses interessados muito obrigado.” O Vereador Helio José fez o uso da palavra nos 

seus três minutos de líder: “Eu volto aqui para falar algo importante porque lembro que sofri até 

uma CPI por essa Casa e aonde tem em atas aqui aonde o Presidente hoje desta Casa época 

Vereador comentou sobre a minha pessoa como vigilante na escola aonde eu anexo um da 

Secretaria da agricultura aonde o Vereador disse que o mesmo está recebendo dinheiro sem fazer 

nada, dinheiro público sem fazer nada. Na época poderia e até hoje, mas acredito que o que o 

colega Vereador estava desinformado dos seus trabalhos, suas metas como Vereador mas disse 

uma coisa e contribuiu, na verdade e hoje para o relatório de auditoria no qual eu cansei de relatar 

aqui sobre o vigilante na escola que seria a minha pessoa como funcionário, aonde o Tribunal de 

Contas pelo pedido de informação 0021310299 Tribunal de Contas ao controle  interno e o controle 

interno da Prefeitura foi lá no serviço aonde eu estava aonde eu estou e aonde constatou o seguinte. 
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Diante do pedido de informação a essa Comissão vem relatar conforme diligência a escola referida 

do pedido de informação constatamos os seguintes fatos. Encontramos o servidor no local em uma 

escola estadual aonde há uma placa secretaria municipal da agricultura e meio ambiente anexo um e 

outro no prédio recente, deveria de ser referente, a unidade de desenvolvimento rural sendo que 

encontra-se em total abandono e mal cuidado e disponibiliza de condições precárias de trabalho o 

qual  servidor sendo que o mesmo hoje faz o seu trabalho de vigilante em horário diurno, fazendo a 

guarda de salas vazias e depredadas com a resalva de quem uma sala conta algumas cadeiras 

escolares e a mesma sacos com litros plásticos apenas. E não esquecendo que o local só possui 

serviço de vigilante diurno sendo que o mesmo deve ser relocado em outros setores evitando com 

isso o desperdício do dinheiro público. Sendo assim decidimos recomendar ao Executivo Municipal a 

relocação urgente  do servidor em outro setor, esse trabalho já exigia a muito tempo e a Câmara de 

Vereadores aqui a muito tempo citava só na critica que queria fazer em cima de mim Vereador para 

aquela CPI. Veja bem a importância dos Vereadores que são pagos aqui para fiscalizar, eu, tive que 

fazer com que fiscaliza-se eu mesmo isso é vergonhoso, eu tive que pedi e os demais só criticavam 

muito obrigado.”  O Vereador Juliano fez o uso da palavra nos seus três minutos de líder: “Sabe 

Vereador Helio Langhanz umas das prerrogativas do Vereador realmente é a fiscalização, é 

lamentável no nosso Município que tipo de situação constrangedora como essa ocorra sobre a 

perseguição política que ocorre a sua pessoa. É lamentável, mas como, eu disse no começo de 

minha explanação que a verdade sempre vem à tona e sempre correrá no seu leito natural. 

Esperamos sempre que não aconteça em lugar nenhum esse tipo de coisa que não adianta que nos 

seve vim aqui nós se tornar alvo uns dos outros, alvo contra o Prefeito, Vice ou qualquer servidor 

público em nosso Município. Nossas vidas muitas vezes são passagens curtas, outras mais longas, 

mas nem por isso a gente deve pensar em sobrepor acima das pessoas pelo mal e sempre fazer o 

bem. E uma dentre tantas prerrogativas que o Vereador tem que se estabelecer e trabalhar eu venho 

desempenhando e tentando sempre convencer a quem nos exerce, deve fazer que é o Prefeito o 

melhor para o nosso Município e quando eu vejo que não é alcançado e muito menos tentado fazer 

me aborrece, me aborrece muito, como esse caso que acontece com o Vereador Helio Langhanz. Eu 

estive inocentemente, hoje eu penso com as maiores boas vontades estive lá, Vereador Helio 

Langhanz, eu estive lá no gabinete do Prefeito ele me deu um chá de banco de duas horas numa 

segunda feira te juro duas horas para ir lá falar sobre essa situação do Senhor porque eu vi que 

deveria. E duas horas ai o Prefeito muito ocupado, mas me recebeu meio dia e cinco já era ai ele me 

recebeu e eu falei sobre essa situação do Vereador Helio. E resumindo o assunto sendo sucinto que 

é a palavra objetiva. Ele me disse que o Vereador Helio tinha que fazer um documento dizendo que 
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não ia botar na justiça a Prefeitura ai ele mudava. Então é uma perseguição política declarada que 

esnoba qualquer coisa, jamais um Vereador honesto, sério como o Vereador Helio Langhanz tão 

votado irá botar na justiça nossa Prefeitura, é lamentável.” E NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER 

TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS 

VEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 10 DE JUNHO DE 2014, ÀS 19 HORAS E 

30 MINUTOS NA SEDE DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE CHUVISCA.  


